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SAYMA

Toplama Yoluyla Sayma : A ve B sonlu ve ayrik iki kime olmak
Gzere bu iki kimenin birlesim sayisi

s(AUB)=s(A)+s(B) dir.

Sonlu ve ayrik iki kimenin birlesiminin eleman sayisini bu yolla
bulmaya Toplama Yoluyla Sayma denir.

Carpma Yoluyla Sayma : iki ayrik olaydan birincisi a farkli yolla,
ikincisi b farkli yolla gergeklesiyorsa bu iki olay birlikte a - b farkli
yolla gerceklesir.

s(A)-s(B)=a-b

Saymanin Temel ilkesi : Bir islem n, yolla bunu takip eden, is-
lemler ny, ng, ny, ..., n, farkli bigcimde yapilmis olsun. Bu iglemin
tamami

NysNy*Ng *...on,
carpimi kadar farkli yolla yapilabilir. Buna Saymanin Temel II-

kesi denir.

Faktoriyel

n € N* olmak Uzere 1 den n ye kadar olan dogal sayilarin car-
pimina n Fakiériyel denir ve n! ile gdsterilir.

nt=1-2-3-4-...-(n-1)-n

MATEMATIGIN iLACI

nl=(n-1)-n

Permitasyon (Siralama)

nvere N*ven = rolmak lizere,

n elemanli bir kiimenin birbirinden farkli r tane elemaninin bir
sira Uzerinde farkl her dizilisine n nin r li permutasyonu denir ve
P(n, r) ile gosterilir.

(n-n)!
P(n,=n-(n=-1)(n-2)....(n-r+1) dir.

P(n,r)= veya

o
[ ]

BiNOM - OLASIUIK

Tekrarll Permutasyon

n tane nesnenin ny, n,, N, ..., N, tanesi kendi aralarinda 6zdes
ve ny + N, + Ng + ... + N = n olmak Gzere, bu n tane nesnenin
kendi aralarindaki birbirinden farkli siralamalarinin sayisi

n!

lepm lepn le on |
n1. n2. n3. nk.

dir.

7/(
o Kombinasyon (Gruplama)

nve r € N'olmak Gzere n elemanli bir kiimenin r elemanli her alt
kiimesine bu kiimenin r li kombinasyonu denir.

e ()

!
=— " i
rl(n-r)!

Binom Teoremi

n, pozitif tam sayi olmak lGzere
— N\ on N\ n-1 . <n> n
(x+y) (O)X +<1>x et )y

acihmina binom acihimi denir.
(x+y)" agiliminda;
n + 1 terim vardir.

x in azalan kuvvetlerine gére acihminda bastan (r + 1). te-
rim

( " )x”"’ -y" dir.
r
+ acilimda x ve y nin Usleri toplami n dir.

(x+y " aciliminda ortanca terim
2n n,N A
( N )x y" dir.
acilimda y nin Usleri r yi verir.

x =1 vey =1 icin katsayilar toplami

HERMHEREE
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OLASILIK

Bir deneyde elde edilen sonuglarin her birine cikii denir.
Bir deneyde butun ¢iktilarin kimesine "ornek uzay" denir.
Ornek uzayin her bir giktisina da "olay" denir.

Ayni érnek uzaydaki bir olaya ait olasi durumlarin sayisi baska
bir olaya ait olasi durumlarin sayisina esit ise bu olaylara "Es
Olasi Olaylar" denir.

» Bir dérnek uzayda tanimlanan iki olayin ortak elemani yok-
sa bu olaya "Ayrik Olay" denir.

Bir E Ornek Uzayinda Bir A Olayinin Olasihig

s(A) A Olayinin Eleman Sayisi

P(A)=

S(E)  Orek Uzayin Eleman Sayisi

+ 0=P(A)=1di.
+ P(A) =0 ise (imkansiz olay)
K—ﬂ A

+ P(1) =1 ise (kesin olay)

+ P(A)+ P(A") =1
P(A) =1 -P(A)

» Ave B ayrik iki olay ise
A veya B olayinin olasihgi
P(AuB)=P(A)+P(B) dir.

+ Ave B ayrik olmayan iki olay ise (ANB) # @

P(AuB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

Kosullu Olasilik

E drnek uzayinda A ve B iki olay olsun. B olayinin gerceklesmis
olmasi halinde A olayinin gergeklesme olasiligina "A Olayinin

B olayina Bagl Kosullu Olasihg" denir.

_P(ANB)

P(AIB) P(B)

olarak hesaplanir.

MATEMATIGIN iLACI

Bagimh ve Bagimsiz Olaylar

E 6rnek uzayinda A ve B olaylari igin, P(A) > 0, P(B) > 0 olmak
Uzere, B olayinin gerceklesme olasihgi A olayinin gerceklesme
olasihgini etkilemiyorsa "A olayi B Olayindan Bagimsiz" denir.

P(A1B) = P(A) dir.

P(ANB) .
P(A|B)=P(A)=——dir.
P(B)

Buradan

P(ANnB)=P(A)-P(B) bulunur.

A olayinin gerceklesmesi B olayinin gerceklesmesini etkiliyorsa
A ve B olaylarina "Bagimh Olaylar" denir.

P(AuB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(A)-P(B)olur.

A ve B bagimli olaylar ise
P(AnB)=P(A)-P(B|A)dr.

Deneysel Olasilik

Bir deneyde ortaya ¢ikan tim sonugclarin matematiksel olarak
hesaplanmasina "Teorik Olasilik" denir.

Bir olayin olasiligini yapilan denemelerin sonuglarina gére bul-
maya "Deneysel Olasihk" denir.

Olayin gerceklesme sayisinin deney sayisina oranina "Olayin

Deneysel Olasiligi" denir.
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Sencer’in 8 farkli gémlegi ve 6 farkli pantolonu vardir. 4.

Sencer gomlek ve pantolonlarini ka¢ farkl bicimde gi-

yebilir?
D) 36 @ 48

A)8 B) 14 C)24

3.6 = 8

Bir sirketin 5 kisilik ydnetim kurulundan bir bagkan, bir bas-
kan yardimcisi, bir de muhasip Uye secilecektir.

Buna gére, bu uc kisi ka¢ farkh bicimde secilebilir? 5.
@ 60 B) 30 C)24 D) 12 E)3

gy (3] _ — )

) ( 1} (31=543=¢0 <

z

=

=

=

w

=

=

Her takimin diger takimlarla karsilastigi bir futbol turnuva-
sina 8 takim katilmigtir.

Bu turnuvada kac¢ karsilasma yapilmistir?

A)8 B) 16 @)28

2 talama ﬂnlr\“aqc_, vardir.

D) 56 E) 64

Bfr mag Tein

g\ . 8&F_ 2%
(2'\_ 2.

00%° 0 0, .
o
1hke*slz.PERMUTASY0N

A/\B/<—\

—> C D

=

Sekilde A, B, C ve D kentleri arasindaki yollar verilmistir.

Buna gore, A kentinden D kentine gidecek olan bir kisi
kac farkh yoldan gidebilir?

A)9 B) 24 C) 25 D) 26

A-B-C -Dp —> 2.3.4= 2

A-B—D — s 24 =2

A —D — 1

au+ 2+41= 27

2 0|3 ]9

Yukarida érnek olarak bir cep telefonunun rakamlardan
olusan dért haneli PIN kodu verilmigtir.

Buna gore, bir telefon icin kag farkll PiN kodu olustu-
rulabilir?
C) 992 @ 1002
2

A) 36 B) 904
10-10.10. 10= 100

E) 106

l1o 1o |10 | 1w =7

H H R R R R

Alb]|2 3|10} O0

S8 s 10 1o 1© 1©
Yukarida 6 haneli mobil bankacilik icin ilk iki hane Tark Al-
fabesindeki klglk veya biiyik harflerden diger haneleri ra-
kamlardan olusan yukaridaki gibi bir sifre olusrurulacaktir.

Buna gore, kac farkl sifre olusturulabilir?

A) 26%- 10¢ 582-10* C) (5800)2
D) (2900)2 E) 582 94
Alsobede 239 horg old ugun dan ('mr_{.

a8 for Lh \31:](:)'-016 se Qi“r- Hor -‘5-.'() bﬁj‘il{_ Yoy

Lhcolk  olmasmdan QI@[OJ\ by curum
2.28=58 {.or‘ldt selilde gerqellesit
2
o hold 5858 10.10.10.l0= 5&-10



SAYMANIN TEMet,th‘EéJo-

v (3332

Yukaridaki dort 6zdes kare yanyana iki kare ayni renk ol-
mayacak sekilde kirmizi, mavi, sari ve yesil renklerle boya-
nacaktir.

Buna gére, kag farkli bicimde boyama yapilabilir?

A)13 B) 36 C) 54 @ 108 E) 256

m
vstrenen duruwlec  Lutwu \ae

. ite
jaine  gazlmishc

L. 2.23.2= 108

.

a

N\
w

\"—f
8. A B.C,DEF gt

Yukarldaharfleri yazilan 6 kisiden A ve B ev-

li cifttir.

Evli cift yanyana olmak tlizere, 6 kisi bir sirada kac¢
farkh bicimde fotograf cektirebilir?

B) 360 @ 240

i g

A) 720 D) 120 E) 6

QLQ calasg

Evli MO0 yono

bunlar 1 LS Sl Jishadle Lilic

,C, DEF

— 120.2 = 240

MATEMATIGIN iLACI

sl.2)
A ve n yer degistireblif

9. 4 farkl matematik, 3 farkli fizik, 2 farkli kimya kitabi bir ra-
fa dizilecektir.

Matematik kitaplari yan yana olmak uzere kitaplar ka¢
farkh bicimde dizilebilir?

A) 9! B) 8! C)6!-5! @) 6l- 4l E) 6!
{ 2 2 (14—3-\-2:6)
iS 'k’f;r\ef\ = ] ' L' )

Mo *em ot ‘.LH—qP lor1nm

” ver  deTg ofirmest

( Bon<ollar

da_?;"\ B Hemest

11.

12.

A:}‘f\l

Sekildeki renkleri verilen 7 tane boncuk bir abakistn tst
sirasina sus icin dizilecekiir.

Buna gore, boncuklar ka¢ farkl bicimde dizilebilir?
A) 7! B) 6! @) 420 D) 120 E) 60
Sades )

Per\k\f -L?Qq <L l/_lqr*\r\ 3-?_4"

draflia?  Jegretfe medizinde
7
1 Ll _249

2121

1 Bl1z

A { 1 A 9

Sekilde A noktasinda bulunan bir hareketli cizgiler tizerin-
den saga ve yukari dogru giderek B noktasina ulasacaktir.

Buna goére, bu harektli ka¢ farkli yoldan B noktasina

ulasir?
CL

A) 18 B) 15 C) 14 D) 13

A1 Apag)

S: Sad '
> S,5,58.5, AuA selelindedit

D{‘&iumtd

TIO|R| K| I

Ul R|K|Ii|Y

R | K i |Y|E

Sekilde soldan saga veya asagiya dogru ilerleyerek
kag farkli yolla "TURKIYE" kelimesi yazilabilir?

A) 10 B) 12 @)15 D) 20 E) 24
6l
=15
C;J_.),{
1.E |2.A |3.C |4E |5D |6.B
7.D |8.C |9.D |10.C |11.E | 12.C




8 kisilik sporcu grubundan 5 kisilik basketbol takimi
kac degisik bicimde kurulabilir?

A) 28 B) 35 56 D) 84 E) 120
% \AT‘S; den ) Béﬁ S‘ec‘ﬂee_ek.
(%)= 2 3L | 56
- 2.2

4 doktor ve 7 hemsire arasindan 2 doktor ve 3 hemsi-
reden olusan bir filyasyon ekibi ka¢ farklh bicimde ku-
rulabilir?

A) 126 B) 180 C) 192 @210 E) 240
G\ (F) o w3 Rl
(‘2> (3? 21 2.2 .|
_ & 35
_ 210

4 6gretmen ve 5 6grenci arasindan iginde en az bir 6gret-
menin bulundugu 3 kisilik bir ekip secilecektir.

Buna gore, ekip kac farkh bicimde olusturulur?

A) 84 74 C) 72 D) 60
() 18) () (3)+ (9

E) 56

MATEMATIGIN iLACI

Sekildeki 9 kareden 2 tanesi secilerek secilen kareler yedi
renkten olusan beyaz i1sik tayfindan secilen farkli iki renge
boyaniyor.

Buna gore, kag¢ farkli boyama islemi yapilabilir?

A)B40  B)980  C)1256  D)1484  (E)1512

(1] L e 21512
! 2.1
&
Leqldlerin
3&(‘ Qeé;tb -H(‘mes;

2.8

2.1

@y (z
4

Eod 3

l(.or*e_

5. A={0,1,2, 3,45}

kiimesinin elemanlari ile a < b < ¢ kosulunu saglayan
kac farkh lic basamakh abc sayisi yazilabilir?

@10 B) 15 C)18 D) 20

a _sci:j\bl

E) 24

sloma= . ealon

Gt:r‘?tﬂ-a

han 9 Pst  seql e se

raleomlar daa

1kea

sgc\ﬂslaﬂ &bl \L\:gu\-uﬂu

aqudf lar.

@ hul _| . %—Qnesiﬂll

1,2,3,4,5 +ea 3

Seg me lfdfl.

5h\3 _
( )‘ 2\ v

6. 6 6zdes oyuncak 3 cocuga, her cocuga en az bir oyun-
cak verilmek kosuluyla ka¢ farkli sekilde dagitilabilir?

A) 6 10 C) 12 D) 15 E) 21
(<] =(3)
3-1
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KOMBINASYON'

B C
ABC Uggeninde 9 tane nokta veriliyor.

Buna gore, bu noktalardan en cok kac farkli dogru ge-

cer?
()20

A) 17 C) 22
Tl ]ch(d\\ anlta dea Q]%f‘\_‘u geqec

D) 24 E) 36

(9\ (3 (% 2)) + 3
Al clcjrulm_ F\E AC, BC
’fpm
8. o yepmL

Sekilde d,ve d, dogrulari izerinde bulunan 8 noktadan
kac tane licgen cizilebilir?

A) 40 B) 44 @ 45
o3 cusal

D) 48 E) 56

MATEMATIGIN iLACI

r~ .
Uugen igin o\meayan

2 nolta
(3)-(2)+(2) (5=

9. A

:-_,&cl‘lk‘fﬂ&\" ‘:‘l‘]v‘
20+15
L5

3]+ (

dy
Yukaridaki sekilde kac¢ tane licgen vardir?
A) 18 B) 20 @ 24 D) 28

4’{ \&‘Z,JGYEP elL,

E) 30

e

A qole te st

£ =)
ru\o\rxndor\ bicinden 2 pnolta

do 3

se_c(mdf 412

(4)-4= & b=t

2

3

(0
Sekildeki dikdértgen 15 tane 6zdes kareden olusmustur.

Buna goére, sekilde kare olmayan kag¢ tane dikdértgen

vardir?

@ 64 B) 60 C) 54 D) 44 E) 26
Dik d&r tgen jein 2yatboy ve 2 Jileey
degeu seqmeliqia.

(g) ( ‘}_] -( S.34 G.242.9) = 39 -26= €k

e soyilem
11. |,1 ,2 I,3 I? If .
HEEEEET
A
. l NS
I %
Sekilde 3
dy//dy//dg//dy
A AN
dogrulari veriliyor.
Boyali paralelkenar icine alan kac tane paralelkenar
cizilebilir?
A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 @24

(3)(4)-(3)(3) - 2

12.
ARG, Acl ve

AcE ol Dagendit

da

Sekilde dik licgen olmayan ka¢ tane licgen vardir?

A) 20 21 C) 22 D) 24 E) 35
3 _jo—1= 24 Ds3="
(3)-(3)-(3) = 35— ‘
2.4 —2 =21
1.C 2.D 3.B 4.E 5. A 6.B
7.B 8.C 9.C 10. A 11.E 12.B




1. (x+y)8 5.
aciliminda kag tane terim vardir?
A)2 B) 7 C)8 Qﬁg E) 10
Terim S s lku~wetia 1
+a 2|lasl Al
ax N = !
2. (Bx - y)°
aciliminda katsayilar toplami kactir?
A3 B) 4 C)8 D) 16 C@w .
X =1 ~e Y= =1 s_qu\If.
=)
(3.4-1) =2 = 32
3. x+y)9=..+ax* y +. S
<
aciliminda a + r toplami kactir? ;’
A) 128 B) 130 @)131 D) 132 E) 138 Sg
=]
Hee Yerimde kuvvetlec “oplomiz
]
3 olmall dr. =
LW = % 4 C= 5
- 126 7.
» ( s') x 5 = 'X j - A=
— 12645 =121
4, (x +y)® S =
acihminda;
I. Katsayilar toplami 64 tir. (b 5ru)
Il x* 10 ve y* Ii terimlerin katsayilari esittir. (Dogeo)
[ll. Ortanca terimin katsayisi 20 dir. (Do3ry)
onciillerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D)lvell E) I, 1l ve lll
&
4
. x=1 ~vea U:T Tern (q-‘i"l'-) = Q_:GQ
: gl
. Octanca 4terime ~estt pzaldikd
Ferimlerin ‘L":’\'\"‘SOLUH'O‘” evi THIC
W. Ortaonca  Ferimin Lot syl
(c‘) 3 (le_ _ 29
3 2 =zl

(x+y)8

acihminda bastan 3. terimin katsayisi kagtir?

()28

\ <3N )

A) 21 B) 24 D) 35 E) 56

Boshon [ €41), Fecim

F11=3 — =2
6 2

2 %%y

(&) 2=

istenen

Dooo@
(x - 2y)’

aciliminda sondan 5. terimin katsayisi kactir?
@ -280 B) C)-35

Son olan

-140 D)140  E) 280

baston L.derim Jir

o . farim

rl=lh — =3

q 3
(3) =)

(X2 -2x+1)°

acihiminda x* 1ii terimin katsayisi kagtir?

Fevo

40
(x—1)

A) -210 B) -140 C) -126

E) 240

s
(XZ—ZX—H) =

()

saé)‘ IQJOG

¢

Tl o e pltlige

~ Q}-e'ﬁe.i‘? © dir

)_ xﬁ_(—f)e:

% -



8. (x2 - x)°

acihiminda x8 li terimin katsayisi kactir?

A)-10 B) -5 C)5 @10

(5] 6) s o

Ll kUV\Je_{'le,r‘l egf+ olma tudin
lo—zrac =8

lO—-(‘:S - =2 Jie

). ) ()= 2 x ?

8
S.y x(’_ xasa.x —= a= 10

aciliminda sabit terim kactir?

A) -840 B) 840

D) 1220

(%r) X .(—fﬂr: ax

-1

g - _ A%
3) < Gt

- - = o — =2r=8&
=4
—y °
(g) LMoy % = ol x
2).

E) 1440

o2

f12o0 =

2 6
0. (4-3)
aciliminda x10 lu terimin katsayisi kagtir?
A) -60 B) 30 C) 15 D) 60
3N 6-° a e
(4 3
18- 3¢ r x—-r: Q_xlg
( 6) b'e . (-—2.) -
°
(g—3c— =10 =¥
r=Z
2 2 -2 le
(g’ij X . (=2). X =23a.x
65 L. X = 2.x _5 a= 60

E) 15

@1120

E) 240

11.

—

(o) s[5} () #- ()0

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

C) 128 D) 64 E) 32

A) 512 @256

%
( 3'—1)% =2 = 25¢

_T-o F\QM

o

12. 1 1. — 2

I
.satir — 2

satir

csatir — 2%
.satir —5 2.3
csatir —> 2"

m'hwl\)_l.
A o
o O~ W DN

csatr —3 =27

Yukaridaki paskal licgeninde 11. satirdaki katsayilarin
toplami kactir?

A) 1024 B) 512 C) 256 D) 128 E) 64

o he le]g 1. .5'04’[!‘ qulﬁ.l ‘Lq"'.jq:ﬂ]cru’l

MATEMATIGIN iLACI

+o P \Q"""i'

Mn=1 e o
9 =2 =024 *o

13. (3x—4y)3=___-(?>3a.2b.xc.y5+___

binom aciliminda a + b + ¢ + r toplami kacgtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 18
& - 3 v ¢ s
(%) (2% Fug) = - (3)-32y

) 21

—=5 J

e s L \"5::’1 de

(é ) 33_;43. (—uY 35=

"

2 & 7
(53020

az3, L=lo 4
Atbtcsr = BAroF 3-¥S=21 I

5.C 7.D

12.A

6. A
13.E

3.C
10.8D

4.E
11.B

1.D
8.D

2.E
9.C




1.

2,

Bir cift zar atiliyor. Zar lizerindeki sayilar toplaminin 7
olma olasiligi kactir?

. G
36 T )12 '5 6
Bir it zar atildigin d= F+oen
=2
duromlactn say\a &= 36 d.
2 olmao duvrumu

Tof)la\w’\ lortn

(e (at) (5,2)(2:5) (34] Ly 3) olmalk
J2ere & FTane <h©

&
26

Otcxsthif_: = %

Dért kisi parkta bir banka oturuyorlar.

Bu kisilerden Ayse ve Zehranin yanyana oturma ola-
sihgi kactir?

CF,

oflosilile =

1 1
B) < ©
31 21

!

Bir torbada 4 kirmizi ve 5 siyah bilye vardir.

Torbadan rastgele iki bilye alindiginda bilyelerden biri-
nin kirmizi birinin siyah gelme olasihig kactir?

CE
4.

3.

2 -1

1

A) 13 B) g o)

D1

(2)

E)

—

J)

olu&'llt_:

oo
!V

|

OLASILIK

4. Birtorbada 2 mavi, 3 sari ve 4 yesil bilye vardir.

Bu torbadan rastgele iki bilye alindiginda bu bilyelerin
farkh renkte olma olasiligi kactir?

A)1— B)i C)g D)1— E
3 18 9 6 18

GG~ () +(H

olos il =
(3)

2.3 2.4+ 3% 26 _ 13

- 5 38 - 36 13
ER

5. Bir ayakkabilikta bulunan 5 cift ayakkabidan rastgele iki
ayakkabi aliniyor.

Bu ayakkabilarin ayni ¢ift olma olasilhigi kactir?

1

1 1 1 1
A) — B) — c (® < E) —
) 4 ) 6 ) 8 9 ) 10
5
_ (%) S
=) olosthile = =
3 10 10, 2
2 ( 2 21
i
= =
b K
= -
= -3
6.
\ 2. 3 [ s b 7
Bir sinemanin ayni seansinda sekilde gorilen arka sirasin-
dan iki arkadas birbirinden habersiz rastgele birer bilet ali-
yor.
Buna goére, arkadaslarin yanyana oturma olasilhig
kactir? -
g =1 Jur\.ﬂ"‘tn]a :]‘aﬁ' Jang D'h) UI’IGF
(A1 sl gl ol gl
2 3/ T4 e Seolanindd
( ?) (2 ] o€ Ja .3:,5-1-{rﬁrler
AT 3.2
o lasihik = = y
y: g7
[ 2*5 =-1
5
28




OLASILIK

7. Alti kisilik bir aile yan yana fotograf gektirecektir.
Anne ve babanin fotografta yan yana durma olasihigi
kactir?
1 1 @ 1 1 3
A) — B) — — = D) — E) —
) 6 ) 5 )e 2 ) 2 ) 5
/-.) lofnn‘&; bql"’a (je'r Qles:(:{.;rlr.
51 .2)
0 (0\5 s LL(L =
6l
=\ .2 1
= ¢ 5l 3
8. 3 0gretmenin 4 okula atamasi yapilacaktir.
Bu 6gretmenlerin her birinin farkli bir okula atanmis
olma olasihigi nedir?
2 3 2 3 5
A) — B) — C) — @ — E) —
) 3 ) ) 8 ) 5
4.3.2 32
O\k’l sl — = E
G.u.- Yy
9. 5 madeni para birlikte atiliyor.
Buna gore, paralardan ikisinin tura, ticliniin yaz gel-
me olasiligi kactir?
A) i B = C) 3 D) i E) S
4 16 8 2 16
-—,I-.—l. ~ V-\f, - Te]:_r"or"' Perm"ujfax}'jm
S'i
3.2 — 1o 5
Olas e = - T ==
2° 39 16

MATEMATIGIN iLACI

Test-4

10. Kaan ve Furkan’in bir hedefi vurma olasiliklari sirayla
3 2 .
— ve — tir.
4 5
Buna goére Kaan ve Furkan’dan en az birinin hedefi
vurma olasihigi kactir?
A) 1 B) n C) 3 D 17 E) 4
2 20 5 20 5
olaslil = T— Tisininde ~uramamas)
_ 2. 2 ] 1.3
- (CERV(-E] 2142
A%
Y = —
11. 206
Sekildeki kare 9 birim kareden olusturulmustur.
Sekilden rastgele bir dikdoértgen secildiginde bu dik-
dortgenin kare olma olasihgi kactir?
A) 1 B) S C) 1 s E) 2
4 36 6 18 9
S+ +1 Iy +
olasihly = - — = '3
6.6
(%) (%)
12.
x.‘\’L—_‘ = Dl‘del‘m
D7 Ser alonlart
A QNS0 den G
yaza Lilfefa:

Sekildeki 1, 2, 3, 4 ve 5 birim yaricapli daireleri olan bir dart
tahtasi veriliyor.

Buna goére, darta isabet eden bir ok atildiginda bu
okun mavi boyali bélgeye isabet etme olasiligi kactir?

nE e (92 pl g
5 25 5 25 25
Asx SALEA 15.~_ 2
O lag lik = = ~z
At BATS A AT A A 25+
1.E |2.A |3.D |4E |5D |6.A
7.C |8D |9.B |10.D [11.D |12.C




Bir zar ve bir madeni para birlikte atiliyor. 4.
Buna gére, zarin asal sayl ve paranin yazi gelmesi
olasihig: kactir?
1 1 1 1
A) — B) — — D) — E) —
) > ) 2 ) 5 )
Zarm Qedl sag ﬁ.e_lm*_“ = %—F—rz
Parann :j_:\a:\ 8«:‘\“’\‘3-“ :—l‘?_
olaslil = (3—19—_ = _11;
5.
Bir zar ve bir madeni para birlikte atiliyor.
Buna gore, zarin asal sayi veya paranin yazi gelmesi
olasiligi kactir?
1 1 1 2 3
A) — B) — C) — D) — — -

) 8 ) 6 ) 4 ) 3 @ 4 9
<
=
=

olaslie= 1= L = 3 EE
[ =

=

w

=

=

iki madeni para birlikte atiliyor. 6.

Paralardan birinin tura geldigi bilindigine gore, dige-
rinin yazi gelmesi olasiligi kactir?

Wz sl
3 2

iz
(T;'T) L'Tu‘_’) (\h_r\ (Hf‘) “je’\e\oi\'\f.

1 1 1
C) — D) — E) —
)3 )7 )5

attldigm da

-
mqéen\ P\Dki’ (218

2
@K.DS‘['L-: '—5

9 0 %
..Q.....:o. ..
DENEYSEL OLASILIK

Bir zar atilyor.

Zarin Ustiine gelen sayinin asal sayi oldugu bilindigi-
ne gore, bu sayinin tek sayi olma olasilig kactir?

1 1 1 % 2 3
Ne By 9 Og3 8%
{"‘u@t@lk‘u@lgs
O\QSl(I(t_:%

0
00000
B

A

A kutusunda 2 mavi 4 kirmizi, B kutusunda 5 mavi 3 kirmi-
z| top vardir. 5 \(_u—*ulﬁr‘c‘dn

{Torbalardah biri rastgele secilip iginden bir bilye aliniyor.

Bu bilyenin kirmizi gelme olasiligi kactir?

LA a7 g2
48 8 48 24 3
Biluemna -
yerin \—,~_'L2;=l
A wurusunclen  sedime olosyhid 2 3 3
% kotusundan seqilme olo&!‘tgls_%. %;l;z
o lestltle = i-\—é = =3
3 1 N
g 3)

25 kisilik bir siniftaki 6grencilerden

Kizlarin 8 i mavi g6zl{, 6 tanesi mavi gozIu degildir.

FErkeKlerin$ tanesi mavi gézIi degildir.
Bu siniftan rastgele bir 6grenci secildiginde 6grenci-
nin kiz veya mavi goézlii oldugu bilindigine gére, bu
ogrencinin erkek olma olasihigi kagtir?

A) 1— B) 1— C) 3 D) 1— E i
18 9 9 6 10
lrnow'l I TFar kh
tan 3 & Blorsilil = -
19
Er\ele s 6
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7. 9. Mag sayisi
14 =mmmmmm s
-] S
w‘fsb‘\
7}e-e AL
A torbasinda 2 siyah 4 kirmizi B torbasinda 5 siyah 3 kir- [] ik Bt REE Rt RERbhbl ERbbbih —I T
mizi bilye vardir. 0 80 den 80-100 100-120 120-130 130 dan atilan
az arasl arasl  arasl fazla say!

A torbasindan rastgele bir bilye ¢ekilip B torbasina atiliyor.

Sonra B torbasindan rastgele bir bilye ¢ekiliyor.
NBA basketbol takimlarindan Cedi Osman’in forma giydigi

Cekilen bu bilyenin A dan cekilen bilye ile farkli renk- Cleveland Cavaliers’in 48 magta attigi skorlar tabloda ve-
te olma olasihg kagtir? rilmistir.
A 11 @ 13 o9 5 e ) Buna gére, 49. macta Cleveland’in 120 sayi ve Uzeri
) E E ) 5—4 ) — ) basket atma deneysel olasiligi kactir?
A dan q.-e.lejlen |ol'(‘ae. leirmi b den cr&lulﬁq 5 17 9 3
bilge sigah olsun.
4. s_ 2° l2+3 J5 .2
T 3T o | oloshk= = 4% 16
A'dan qe Lilen ls\"\ae-_ .5'1:]0."\, B'JU‘ qelelien Ft vy 41243
pilie e mizt elsue
N o
2 3 _ 6 <
< 37 sy ‘=
I3 206 _ 13 ’§
O\QJ \\Il \r‘_ = 2—_? + = = —= =
= 5L 24 -
Sy 4 =
[
-
8. Renk | Sayi = 10. Sayi
Kirmizi| 30 Yazi 55
Siyah | 15 Tura 45
Mavi 5

Hilesiz bir madeni para 100 defa atildiginda ¢ikan sonug-
lar tabloda verilmistir.
Bir kibrit kutusunun karsilikl yazleri kirmizi, siyah ve mavi

rente boyanmistir Buna gore, tura gelme teorik olasiligi, tura gelme de-

o . L neysel olasihgindan kag fazladir?
Kibrit kutusu 50 defa atildiginda Ust ylze gelen renkler yu-

karidaki tabloda verilmistir. 1 1 1
A) — — C) — D) — E) —

Buna gére, bu kibrit kutusunun 51. atisinda st yiize 10 20 30 40 50
mavi gelme deneysel olasilig: kactir?

Teormik.  Blasthlz

1 1 1 3 3 s
A) — ) — C) — D) — E) = _ 5

G E )2 )= 12 | penegeet clasties _
loo 2.0

. 3 1

o loglile= S 1 Istenen = -;—# -—ca = —

so [la} 20

a0y

1.C 2.E 3.A 4.D 5.C
6. E 7.B 8.B 9.A 10.B




1. Bir kosuyu A nin kazanma olasiligi B'nin kazanma olasili-
ginin 2 kati, B nin kazanma olasiligi C nin kazanma olasi-
lgimnin 3 katidir.

Sadece A, B ve C nin katilidigi bu kosuyu B nin kazan-
ma olasiligi kactir?

N~ Bl 2 p2 gl
10 5 10 5 3
A 3 <
_6->< 3% X
et |31 2% - =
Boin Lemanme O a0

2. 4 pozitif ve 6 negatif sayl arasindan rastgele 3 sayi segili-

yor.
Secilen bu sayilarin carpiminin negatif olma olasiligi
kactir? —_
(¥
S
nL (L o o3 £ 2
30 15 15 8 8 G
(=
H:negza’riﬁ , Pi Pozitig ;
N Lartahe w
Cshemen N PP NNN durumlen £
RTE €54 =
G) (.z) ( 21 3.2.)
‘b\qs|ll|4-: -—————"————‘
lo- 2.3
( 3J 2.2.1

3ey20 _ F
- 120 5

3. Bir siniftaki 12 kiz ve 18 erkek 6grenciden, kizlarin 8 i, er-
keklerin 9 u gézlukludar.

Rastgele secilen bir 6grencinin kiz veya goézlukli gel-
me olasiligi kactir?

4 3 3 7
A) — B) — C) — — ) —
15 30 5 10
i ] &rlel |
Gazlawly % , 3 E
calilsia| U l, 2
2 % _ 3 -2t o2
Ooslie= —2 7 75 7 30 g0 \©

.0 © ', L
......... i

: DENEYSEL OLASILIK
... .:.. h .' i

A, B ve C aticilarinin birer atista bir hedefi vurma oIasHMﬁ)

1 3 .
r sirasiyla E Z’ vegtlr. o

Birer atis sonunda en az birinin bu hedefi vurma ola-
sihgi kactir?

A) — B) — c) = D) 9
10 20 12 10
3 2
olasihle= 1— (1_”L)(1’E) (1- g)
- 2.1.3
= - 2 u 5
1=t _ s
(=] o

A, B ve C 6grencilerinin bir sinavi kazanma olasiliklari si-

rasiyla 15, %, ve % {? la 2zanmama o lasi\ilelar

1 e 3 e

Siralst ]O\
Bu 6§rencqerden y‘:lmszlrmln sinavi kazanma olasi-
hg kactir?

E) —

4

c

.2

E)

Elektrik devresinde anahtar kapali ise devreden akim ge-
cer lamba yanar. Sekildeki elektrik devresinde A, B, C ve
D anahtarlarinin konumu verilmistir.

Anahtarlarin acik ve kapali olma durumuna gére, lam-
banin yanma olasiligi kactir?

1 3 1 7 9
A) — B) — <) D) — —
)6 T ) )6 ®6

—_

- >.3-3
glastile= ('\-'5_-"2) (‘—2'3_) TN W e

A ~e B qg‘.\,brnu-\)ﬂ Cve D c,q\|>mu:m
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7. ————
)1
- e —
.
Sekilde dort tane kibrit ¢céplnden bir kare yapiliyor.
Buna gore, yanici uglarinin yan yana gelmeme olasiligi
kactir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — @ — E) —
) 2 ) 4 ) 6 8 ) 16
Her Kibrit s@pb fain 2= fqu\\ 550
durpmy AT dee.
le - i
Glastite= 2.2.2.2 B k)
8. Turkce
100+ -----b @ °
90+ i--e- ° 5 Tshenen
80 + 5--:*- - --@ o urum
70T et E _
60T -4 e ; <
e Tim dorom S
501 @--t : =
RS v =2
o1 T S
——— —4 Matematik E
40 50 60 70 80 90100 £
w
20 kisilik bir siniftaki 6grencilerin Matematik ve Turkge ders- &
lerinin ilk yazililarindan aldigi puanlardan olusan karsilas- =
tirmal grafik yukarida verilmistir.
Buna gére, bu siniftan secilen bir 6grencinin matema-
tikten en az 60 aldig: bilindigine gore, Tiirkgce’den en
az 80 alma olasihgi kagtir?
A) 1 B) 1 S D) 3 E) 3
5 4 16 8 4
-]
o\o.s\\lltu = —
b
9. Bir zar atiliyor.

Bu zarin Ust yiiziine cift sayi geldigi bilindigine gore,
zar Uizerindeki sayinin asal sayi olmasi olasiligi kactir?

1 1 1
- C) — D) —
3 )2 )6

A= (V’\ ,@, 3@:'5:@2

A)% E)0

Ok(}él \\L’. = 13

10.

11.

Bir futbolcu bir kaleye 12 penalti atigi yapiyor. Bu atiglar-
dan 10 tanesini gole geviriyor.
Buna gore, asagidakilerden hangileri dogrudur?

. Bu olay teorik olasiliktir. (Yanalis)
Il. Bu olay deneysel olasliktir. (nozrw)

Ill. Gol atma olayi es olumlu bir olaydir. (1an l'r"}

@ Yalniz Il

D) I ve l

A) Yalniz | C) Yalniz 11l

E)llvelll

I.  Bir zar atilidiginda Uste gelen sayinin asal sayi1 olma
olasihgi kagtir?

Il. Bir fabrikada Uretilen 1000 adet malda kontrol sonu-
cunda 10 tane drln hatal ¢ikmugtir. Bu fabrikada i@

oM, urinin K@@ hatall Gretilme olasiligi kagtir?

12.

Ill. 10 tane madeni paray! havaya atma deneyinde 6 defa
tura, 4 defa yazi gelmistir. Bu deneyde tura cikma ola-

sihgi kagtir? 1. pacanin

Yukaridaki olasilik problemlerinden hangileri deney-
sel olasiliktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Ill

D) lvell (Bynvem

Bir torbada 4 beyaz, 3 siyah ve 5 kirmizi bilye vardir. Tor-
badan rastgele bir bilye alindiginda bu bilyenin siyah olma-
sl olasiligi kagtir?

Yukaridaki problemin cesidi ve olasiigin degeri icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
I. Deneysel olasilik - Degeri % tar. ( Nenlis )

Il. Teorik olasilik - Degeri % tar. (bosm)

1. Teorik olasilik - Degeri 15 tir. (Senlty)

A) Yalniz | Yalnlz I C) Yalniz Ill
D) Ivell E) I ve lll
1.C 2.B 3.D 4.E 5. A 6. E
7.D 8.C 9.B 10.B 11.E 12.B




4 kisi yukaridaki bos olan tek kisilik 5 koltuga oturacaktir.

A ve B Kkisileri yan yana olmak lizere koltuklara ka¢

gﬂb\_\.

farkh bicimde oturur? Poilec
A) 12 B) 24 C) 36 48 E) 60
QB ) _
3l 3)-20 = ye
wlv ]jH_\L\)AﬂeB nin oer
P ol TV N
1"—1 ,b\'lt( SQCJM} deg}"s+irmg_‘|

2. 5kizve 4 erkek bir kiz ve bir erkek olmak lizere bir siraya
kac farkl bicimde otururlar?
@) 51- 41

A)9  B)4-5!  C)5-4l E) o!
olabilif.

—_—

c kL ewv E

[

Siralama= 5! 4

3. Busra ve Emel’in de bulundugu 7 kisi bir sirada halay ¢eki-
yorlar.

Bilisra ve Emel’in arasinda en az bir kisi olmak lizere
kac farkli bicimde halay cekerler?

C)6!-2 @6!-5

? 2
Rysre ~e Emel "2

A) 7! B) 6! E)6l-6

Tom  Jdurumdan

qi\L\mr cx\lm_

gon  gana olma ola sill:'j‘un
31 _ ¢zl - #6) - 2.6]
- 5.6]

MATEMATIGIN iLACI

UNITE TESTI -1

4. 2033888
Sayisinin rakamlarinin yerlerini degistirerek yedi ba-
samakl kac¢ farkh sayi yazilabilir?
@) 360 B) 420 C) 450 D) 480 E) 750
5. l
=/ A A TR I Vo
a F
3 1 2 | T 3 \ .2 Z
. \ ‘L
O 'in
loo &9 Sﬁ\meme
durumu
5. 3 % (x By
1 2 3
4 S 3
A A T T 1
Yukaridaki cizgiler lizerinden A noktasindan B nok-
tasina en kisa yoldan karg farkli bicimde gidilebilir?
A) 15 18 C) 21 D) 24 E) 28
6. LA® L O A® 4 'y ) »Q ///. rQ

A B C

Bir 6grenci yukaridaki A, B ve C markali 3 farkl sutten her
gln bir tane iciyor.

Buna gore, 6grenci 10 glinde bu siitleri ka¢ farkh bi-

cimde icebilir?
@ 2520

A)10 B) 1280 C) 1440 E) 2640
Agnt mar kal sikler  s2des  olduFund=n
Jelrarh per m:g'-k:\s“jon Lollanacagiz:
1o! loos 87650 oo

20 .31 &l 2.6.5)




UNITE TESTI -1

A
7. nkenarl dizgin konveks bir gokgenin 9 tane kdsegeni var- 10.
dir. d
Buna goére, cokgen ka¢ kenarhdir? oo
A)5 6 C)7 D)8 E)9 ok
dy
\'1 N = 3 n’l__ 3_:-1_’\’3:0
. Sekilde kac¢ farkh ticgen vardir?
: 13 +3 A) 15 B) 16 C) 18 @21 E) 25
n. (n-
-~ = 84N =2 Jic.
é o do N = - - L 4o or +alett
ITT amaz) | Tim dagenlecde A nolotes:
NN _ 1g+2n dy 22 molha  (3)=6
dy 5 2 nolte (i) =
J392nok+q (?3..]:3
8. 9 Kkisilik sporcu arasindan 5 kisilik basketbol takimi ve bu .
takimdan da bir kaptan segilecektir. Jdu—> 2 nolets (%)=
Buna gore, secim kag farkli bicimde yazilabilir? istenen= G6r6+2FTe=2 1
A) 360 B) 400 C) 480 D) 520 @ 630 11. (X + y)"
Binom aciliminda bastan 8. ve 13. terimlerin katsayilar
(5)_ ( %} _ 2.8.16.5 g esittir.
g =
S5..%.2-1 - Buna goére, n kactir?
(¥
S A) 22 B) 21 C) 20 D) 19 E) 18
= 630 2
o
H— n n
= (=)= (1)
=
e
- F+12=13
=

/._/,/»dz 3 8
D E 12. <—+x2> =.+27-ax +..+x'8

C X
Sekilde d, tizerinde 2 ve d, dogrusu Gizerinde 3 nokta ve- binom acilimi Yerilyors= ~e Tlig0f
rilmistir.
Buna gore, a kactir?
Buna gére, verilen 6 noktadan kac tane konveks dort-
gen olusturulabilir? A) 28 B) 35 © 56 D) 70 E) 84
—_r— ?
A8 B)9 oo (D12 E) 15 8 (x7) =273 %
e 2 2 3 (
1 (3)(3)=3 A .
dem 2 Polinovrn  epit iginden s
3 o 3r=15 >F=
o odio ($)(3)-¢ T Tshenens 3613212 —g4rp 26 =7 2
S +
J, = 2 3 233 ¢ 272.a.x
= ( 5)' (x) ( ) = -
355 23 x'a__ 23.2% 2 dA=56k

ho o (2) ()= ) o
1.D 2.D 3.D 4. A 5.B 6.D
7.B 8.E 9.D 10.D | 11.8D| 12.C




UNITE TESTI

1. Onluk sistemde 3 basamakli rakamlari farkli kag cift sa- 4,

y1 yazilabilir?
@ 328

A)296  B)320
To,M12,2.4, 867, 2,35

D) 332 E) 340

. 1272 1) = 32 ( Birler ‘oo somaF!

Buna gére, verilen g renk ile ka¢ farkli desen olustu-

rulabilir?
@ 24

A) 12 B) 14 C) 15 D) 20

2. 2. 2-1.1=2Y

fo3 sy e ) - . .
Uc farkli araba yukarida bir otoparktaki yan yana bos olan
U¢ yere park edeceklerdir. Araglar 6n ve arka olmak tzere
bir yere iki farkl sekilde park edebilir.
- ﬂ = 256 . .
Buna gore, bu araclar otoparkta kac farkl sekilde park
LRIy edebilir?
isYenen = 256+ F2= 323 A)3 B)6 C) 12 os  (gas
3.2.1. 2.2.2 = Ld
2. 5 farkl mektup 3 posta kutusuna kag farkl bicimde ati- —_— T Sl
labilir? “Terleame Avroelarin oo
A) 15 B) 72 C) 81 D) 125 @) 243 5. D
3.2.3.3-2 =243 B c
o
<
=
Zz A '
EE Sekilde birbirini dik kesen bir sehrin sokaklari verilmistir.
=]
S A noktasindan hareket eden bir kigi B ve C den gec-
= mek lizere en kisa yoldan D noktasina kac farkli bicim-
3 = de gidebilir?
' A) 48 @) 60 C) 72 D) 84 E) 96
3 21 2
Alden By S o_10 g deq
=) B a €
2 |1 1 al.2] = 3
c 'c].eﬂ D'_j& J_ ,—_-éa /] ‘Dl \Ldréir‘.
Sekildeki dikdértgen 6 tane 6zdes birim kareden olusmus- ol 2l I
tur. Her bir kare, sari, kirmizi ve mavi olmak Gzere ¢ renk- '
ten birine boyanarak bir desen olusturulacaktir. Her desen- |stenen — 10.6 = 60
de ¢ renk kullanilacak ve ortak kenarlari olan kareler fark-
I renk olacaktir. 6. 6 6zdes oyuncak, dort cocugun her birine en az bir

oyuncak verilmek tizere kag farkh bicimde dagitilabilir?

A) 35 B) 28 C) 20 D) 15 @ 10
(6—1 ) _ (5
2 -1 3
=.4.%
7= 321



UNIiTE TESTi -2

7.
0 o
c
<o 3 Kisilik 4 Kisilik
; 6 kisilik bir grup yukaridaki biri 3 ve digeri 4 kisilik iki asan-
ayni anda bineceklerdir. Srale
Buna gore, A ve B kisileri ayni asansérde olasakiarma
gore, 6 kisi bu asansérlere kag¢ farkli bicimde binebi-
lirler?
@ 10 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30
Ave ® , 3 wisilile  osansSe  binsin.
(3N =
(%\ [Lﬂ (3) ’ S Lin sin
lz;,‘s'lltllé osgan s&6 e
Ave B L

3)3) (D)= °

8. 6 kiz ve 5 erkek arasindan en az ikisi kiz olan 3 kisilik bir
ekip secilecektir.
Buna gore, ekip kac farkl bicimde secilebilir?
OES B) 90 C) 84 D) 80 E) 72
) (a(§)= oo
(9_ ] ‘3 2.1 2.2.1
- +F5t20
- 35

Sekilde d, ve d, dogrulan lzerinde bulunan 8 nokta-
dan kac farkl tiggen olusturulur?

A) 44 45 C) 46

(3)-(( D) (0= 238 1+ 23

D) 52

MATEMATIGIN iLACI

10. 4 6gretmen ve 6 &grenci arasindan 2 6gretmen ve 3 6gren-
ciden olusan 5 Kisilik bir ekip olusturulacaktir.

Buna gore, bu ekip kac farklh bicimde olusturulabilir?

A) 72 B) 84 C) 90 D) 96 @ 120

(4)(8) - 22 2

15 15 15\ o 15\ 15
11. <O)+(1>2+<2>2+...+<15)2

toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 216 B) 217 C) 218 @315 E) 316
(1+2) =3
2\8
12 (x-—)
3
binom ac¢iliminda sabit terim kactir?
A) 188 112 Cc)s4  D)-84  E)-112
I'n o
81 kL (L2 = @
( r}' U8
. —-.l.\‘"?n Jen
Polinewmn @9 TY3
=8 (=2
g—r— 3= ne
b z °
z ) <
8.7 . L _ ax—» =12
2 %

1.C 2.E 3.E 4.E 5.B 6.E
7.A 8.A 9.B 10.E | 11.D | 12.B




1. Bir cift zar aliniyor. Zarin Gizerindeki sayilarin toplami-
nin 7 oldugu bilindigine gore, zarlardan birinin lizerin-
deki sayinin 5 olmasi olasiligi kactir?

@5 9%
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2. lginde farkli renkte 5 kalem bulunan bir kutudan arka arka-

ya 3 kalem cekiliyor. L alem

Cekilen‘tekrar yerine konulduguna gore, ¢ekilen bu ti¢
kalemin farkli renkte olma olasiligi kactir?
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Bu 6gretmenlerin hepsinin
olasihg: kactir?
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4. Birtorbada 4 kirmizi, 4 mavi ve 2 yesil bilye vardir. Bu tor-

badan geriye atilmamak Uzere art arda 3 bilye cekiliyor.

Cekilen 3 bilyenin ikisinin kirmizi, birinin yesil renkte
olma olasihigi kactir?
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5. Bir futbol takiminin mag kazanma olasilig % tar.

Buna gére bu takimin pes pese yaptigi iic mactan iki-
sini kazanma olasihg kactir?
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6. Bir torbadaki beyaz bilyelerin sayisi, siyah bilyelerin sayi-

sinin iki katidir.

Bu torbadan rastgele iki bilye ¢cekildiginde, bilyelerin
. 16 o .

farkl renkte gelme olasihgi ™Y olduguna gére, torba

da toplam kag bilye vardir?

Bejaz bilge %, siyah Lilye 2x  olsua.
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Sekildeki diizenekte P noktasindan birakilan bir bilye A, B,
C ve D kutularindan birine diismektedir.

Bilyenin herhangi bir yol ayriminda herhangi bir yoldan yu-
varlanmasi olasiliklari esittir.

Buna gére, B kutusuna bir bilyenin diisme olasiligi, C
kutusuna diisme olasiliginin ka¢ kactir?
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8. Biryemekhanede yemek yiyen 60 kisi asagidaki meyveler-
den birer tane almiglardir.
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Buna gore, yemek yiyen 61. kisinin kivi alma olayinin
deneysel olashgi kactir?
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9. Asagidaki 6nermelerden hangisi yanlistir?

A) Deneyerek yapilan olasilik hesabina deneysel olasilik
denir.

B) Deneyerek yapmadan teorik olarak hesaplanan olasili-
Ja teorik olasilk denir.

@ Teorik olasilikta her bir ¢ikti es olumludur.

D) Deneme sayisi arttikgca deneysel olasilik degeri teorik
olasilik deg@erine yaklasir.

E) Teorik olasilik de@eri daima deneysel olasilik degerin-
den bayuktar.

10. 1. Bir torbada 4 beyaz, 5 siyah bilye vardir. Torbadan
rastgele bir bilye alindiginda bu bilyelerin beyaz gelme

olasiligi kactir? ( Teeril)

Il. Bir torbada 1 den 50 ye kadar numaralanmig kartlar
vardir. Torbadan rastgele bir kart alindiginda bu kartin
5 ile boliinebilen bir sayi olma olasilig kagtir? (< e« l:_)

Ill. Bir kutuda 20 tane ampul vz#
denendiginde 2 tanesi bozuk ¢ikiyor. Buna gére ku-
tudaki ansEEg#EEm saglam olma olasiligi kagtir?

21. own pLlBN ( Deneyse))
Yukaridaki olasilik problemlerinden hangileri deney-

sel olasiliktir?
@ Yalniz Ill
E) I, 1lve llI

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve ll

11. T

T T

Yukarida tepe noktasi T olan bir diizgiin dértytzlUntn aci-
nimi verilmistir.

Bu diizgun dértyuzliden yapilan bir zar 20 defa havaya atil-
diinda 6 defa sari, 7 defa mavi, 5 defa yesil ve 2 defa alt
ylze kirmizi geliyor.

Buna gore sar1 gelme deneysel olasiligi, kirmizi gelme
deneysel olasiligindan kag fazladir?
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Yukarida A kiimesinden B kiimesine f fonksiyonlari tanim-
laniyor.

Buna gére, bu fonksiyonlarin bire bir fonksiyon olma
olasiligi kactir?
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Yukaridaki kutuda 4 kirmizi ve 5 mavi bilye vardir.

Kutudan rastgele li¢ bilye alindiginda bu bilyelerden
ikisinin mavi birinin kirmizi olma olasiligi kactir?
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3. Iki zar ayni anda havaya atiliyor.

Zarlardan birinin 3 geldigi bilindigine gore, digerinin 6
gelme olasiligi kactir?
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doktor ve 4 hemsirenin bulundugu 6 kisilik bir gruptan 3

UNITE TESTi -4
oY

kisilik bir filyasyon ekibi olusturulacaktir.

Secilen bu ekipte en az bir doktor ve en az bir hemsire
olma olasihigi kactir?
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Zeynep ve Mehmet’in AYT yi kazanma olasiliklari sirayla

1 2 ..
— ve — tar.
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Bu o6grencilerden yalnizca birinin sinavi kazandig
bilindigine gore, AYT yi Zeynep’in kazanma olasiligi

kactir?
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Sekildeki tablodaki sayilardan rastgele iki sayi segiliyor.

Buna iki sayinin ¢carpiminin pozitif oldugu bilindigine
gore, sayilarin carpiminin tek sayi olma olasihg kac-

tir?
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7.
Pantolon Tisort po n
Mavi 6 8
Krem 4 12

Fatma’nin dolabindaki mavi ve krem rengi olan tisért ve pa
tolon sayilar verilmistir.

Fatma bu kiyafetlerden rastgele birini sectiginde bu
kiyafetin tigért oldugu bilindigine gére, mavi olma ola-

sihgr kactir?
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8. Q0000

Sekildeki 6zdes 3 kirmizi, 6zdes 2 mavi boncuk yan yana
bir sirada dizilecektir.

Buna goére, yan yana gelen boncuklarin farkli renk
olma olasihig kactir?
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Sekilde esit araliklarla verilen 7 noktadan i¢ggenler olustu-

ruluyor.

Buna gore, olusan licgenlerin dik licgen olma olasiligi

kactir?
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11. NBA basketbolcusu Furkan 3 sayi yarismasina katilip 20

atis yaptiginda 16 atista basket yapip 4 atista basket ya-
pamiyor.

Buna gore, Furkan’in 21. atigsta basket yapma deney-
sel olasiligi kactir?
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_— 12. 1. Hilesiz bir zar 50 defa atilarak 3 gelme olasiiginin
32l hesaplanmasi teorik @i olasiliktr.
Il. Bir deneyde sirayla 50, 150 ve 200 deneme yapiliyor.
200 Ik deneydeki deneysel olasilik degeri diger de-
neylere gore teorik olasilik degerine daha yakingys.
- e Slmasy bebklemc
9. a> b olmak lUzere, iki basamakl ab sayilari yazilacaktir. m Hilhé‘scitz bir za;a ; gg}}d atildiginda zar tizerindeki sayi-
Buna gére, bu sayilarin 15 ile béliinebilme olasihg nin teorik olasilik ve deneysel olasilik degeri egittir.
kactir? S
ifadelerinden hangileri dogrudur?
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